

# Magyar művész által tervezett magyar vonatkozású külföldi pénzek

LEÁNYFALUSI KÁROLY

A magyar éremművészeink munkásságát világszerte elismerik, így több országban az egyes forgalmi, illetve emlékpénzeinek egy-egy darabját magyar művésszel készítették el. Most két emlékpénzt mutatok be, amelyet ifj. Szlávic László ötvös-, szobrász- és éremművész, több magyar emlékpénz tervezője tervezett a Cook-szigeteknek, illetve Szamoának. Mindkét érme érdekessége, hogy témája magyar vonatkozású.

## A Cook-szigetek (Cook Islands)



A Csendes-óceán déli részén, Amerikai Szamoa és Francia Polinézia között helyezkedik el 240 km<sup>2</sup>-en. A 21 000 lakosú ország 13 lakott és 2 lakatlan szigetből áll, fővárosa Avarua. Az ország hivatalos pénzneve az új-zélandi dollár és a cook-szigeteki dollár.

A 2015-ben készült 999 ‰ finomságú arany 1 dolláros átmérője 11 mm, súlya 0,5 gramm, így a világ legkisebb aranyérméi sorozatba tartozik. Előlapján II. Erzsébet királynő jobbra néző arcképe látható, amelyet Ian Rank-Broadley angol éremművész tervezett, míg a hátoldalon Sacra /

Corona felirat alatt a magyar Szent Korona, az országalma és a jogar látható, alul a verécsi évszámtól jobbra a magyar tervező, ifj. Szlávic László mesterjegye van.

## Szamoa



Hivatalosan Szamoai Független Állam. Két nagy és nyolc kisebb szigeten terül el a Csendes-óceán délnyugati részén. 1900-tól 1914-ig Német Szamoának, 1914-től 1997-ig Nyugat-Szamoaának hívták. A 193 ezer fős ország fővárosa Apia.

A 2016-ban készült 999 ‰ finomságú arany 1 dolláros átmérője 11 mm, súlya 0,5 gramm, így ez is a világ legkisebb aranyérméi sorozatba tartozik.

Előlapján az ország megnevezése és címere, valamint az értékjelzés látható, míg a hátoldalon, felül körívben REVOLUTION 1956 szöveg olvasható, középen pedig az 1956-os magyar forradalom jelképévé vált lyukas magyar zászló látható. Alul apró betűvel ifj. Szlávic László mesterjegye van.

Mindkét érme hivatalos fizetőeszköz az adott országban. (A képek nem méretarányosak.)